



当膨胀预期不断加强,央行又两次上调了存、贷款利率的时候如何理财就成为热议的话题。最简单的理财就是储蓄,常见的理财种类,像股票、基金等,但理财的方式不仅只有这些。古董、集邮、信托也是理财,甚至饲养宠物、种植花草都被称做是一种情感理财。既然追不上GDP,总要赶上日新月异的CPI。

理财:追赶上日新月异的CPI

基金

进出自由很简单

在经历了前几年大牛市之后,基金在人们眼中从陌生到熟悉,已经不再是什么新鲜事物了。

尽管基金本身有一定的风险防御能力,但对证券市场的整体系统性风险也难以完全避免,如股票型基金以投资股票为主,因此可能会获得相当客观的收益,但这相当客观的收益背后同样隐藏着不小的投资风险,故而,投资者应该根据自身的实际情况来选择是否投资基金,投资数额多大。

股市

高收益伴随高风险

如今,投资股市已经不是什么新鲜事,曾经有人戏称,现在中国“全民皆股民”,投资股市获得收益也不再是秘密。

股票的收益主要由两部

分构成:一部分是分红收益,这与银行利息相比,最高的投资收益率达到6%的股市显然有更大的吸引力。而另一个重要收益来源就是交易差价收入,获利的途径非常简单,就是投资者买入某一股票后,在一定价位卖出,只要能做到低买高卖,赚取价格差,就能获得收益。

上世纪90年代初,电影《股风》让全国人民都知道了股票投资。值得注意的是,股票投资也被称为投机,技术与胆识并重。目前股票市场一直处于观望状态,有分析人士认为在经历了之前一段时间的狂跌之后,股票市场可能会出现反弹,但是势头不会很强烈。

债券 稳定且安全

十几年前,大家对债券并不陌生,尤其是当时的国库券,几乎是那个理财产品贫乏年代里的一枝独秀。债券是国家政府、金融机

构、企业等机构直接向社会借债筹措资金时,向投资者发行,并且承诺按规定利率支付利息并按约定条件偿还本金的债权债务凭证。

购买债券也是要根据自己的理财计划进行的,购买债券可以按照信用程度依次选择政府债券、金融债券、公司债券;也可以根据投资期限的长短,购买不同付息方式的债券。对于有一定投资经验的投资者,建议购买记账式国债。

记账式国债的最大特点就是可以像股票一样买卖。由于此类国债受到供求关系和政策面的影响较大,因此价格会有所波动,如果投资者能够低买高卖操作得当,就可在国债利息之外,获得一笔额外的收入。综合比较,债券的收益不仅比银行利息高,而且安全性也不差。

期货 玩的就是心跳

与现货一手交钱一手交

货相对应,期货买卖的并非是实际货物,而是未来到期商品的合约,换句话说是买预期。

由于期货交易是对商品合约的买卖,因此用8%-15%的履约保证金就可控制100%的虚拟资金。交易规则的以小博大性,加上商品价格不可预知性非常高,因此也就决定了期货市场的风险非常大。不过,承受高风险的同时,由于放大了资金使用量,因此收益非常可观。

专业人士表示,期货市场上,巨大收益伴随着巨大的风险,因此投资者介入期货市场一定需要有足够的心理承受能力,同时确定好获利目标和最大亏损限度。

理财是根据自身的实际情况决定的,不可以完全照搬照抄别人的理财方案。同时,无论通过什么方式理财,都要有一个合理的预期与目标,贪心是理财的大忌,知足才能常乐。

理财面面观

股市:打新族开始 远离创业板



在资本市场上,有一群特殊的人——“打新族”,这些人资金量一般都比较大,风险偏好较低,只将资金用在打新股上,获取比较稳定的收益率。

过去几年,除了2008年的大牛市,新股不败成为A股的一道独特风景线,打新族每年都能获得远超过银行储蓄和债券利率的低风险收益。然而,今年以来,随着大市跌跌不休,新股涌现破发潮。

本周将有14只新股密集上市,面对愈来愈严峻的打新局面,打新族是走是留就成了一大难题。一些资金选择了去“避风港”规避风险,一些资金选择转战二级市场抄底低估值蓝筹板块,但还是有一些资金选择留下来继续打新。

2011年A股的开局,让人印象最深的是破发潮的涌现。今年以来共有21只新股上市,其中,已经有14只新股跌破发行价,9只更是首日就破发。特别是1月18日,五只新股创纪录地集体在开盘阶段就破发,创造了A股破发新纪录。

新股破发潮的出现,使得此前中签如中奖的局面戏剧性地变成了“中签如中刀”、“中签如中套”“祝你全中签”也成了打新族之间互相调侃时的戏语。

刷卡签单乱扔 易招致钱财损失

信用卡刷卡后签单看似一件小事,可如果不注意,随手将签单丢弃,可能招致钱财损失。

有一次,和朋友吃饭,朋友买单。朋友掏出信用卡,刷卡签字拿发票,完成埋单流程后便将信用卡签单往桌上随手一扔,打算走人。“你信用卡签单就這麼不要了?多危险,不怕别人盗刷吗?”看到朋友这样大意的行为,不由担心。“怕什么,现在的信用卡签单上16位信用卡号码只会显示8位,其他的用*号代替,就算给别人捡到,也没法用来盗刷。”朋友信心满满地回答道。

听朋友这样回答,就知道他平常也是注意信用卡安全的人,关注到信用卡签单上的信息,才会发现用*号代替信用卡号的安全措施只可惜,朋友发现的这种安全措施,并非出现在所有的信用卡签单上。

曾经特地观察过不同信用卡刷卡机出来的单据,在招商银行终端打印的信用卡签单上,的确启用了这样的安全措施,由于实际只有8位信用卡信息,所以即使被别人捡到也无法盗刷。但是,在平常刷卡生活中更常见的信用卡终端,尤其是大量银联利用GPRS信号传输的手持式刷卡终端,却并未采用这套安全措施。

这就意味着,有心只要见到此类信用卡刷卡单据,就存在通过境外在线购物网站盗刷的可能。为了防患于未然,最佳选择还是在每次刷卡后将信用卡签单保留,回家后用碎纸机或者焚毁等方法集中销毁垃圾桶仍有被人捡取的可能。与此同时,开通消费即时提醒功能,也可以为信用卡再加一把安全锁,随时知晓可能的盗刷行为出现。

茅台酒:饮之太贵藏之太累



又是新年伊始,新春即至之际,又是迎来送往、觥筹交错之际,前不久茅台酒拍卖的高价成交,自然成为了人们的话题,理应得到讨论。

从成交纪录看,茅台酒是目前世界上最贵的酒。

“一瓶酒可以换一套房子。”人们在感叹房价的时候,又感叹酒价了。许多年前,一个普通年轻工人,一个月的收入是可以买得起几瓶茅台酒的。那时,茅台酒8元一瓶。

“买茅台酒的股票不如买茅台酒。”贵州茅台酒股份有限公司目前的市价180余元,虽然是中国A股市场中的价格领头羊之一,但就升值幅度而言,公司确实不如酒有号召力。

“茅台酒价节节上升,反

映了中国消费经济的畸形,以及奢侈品供应公化的现象。”这是对茅台酒多年以来涉及公款消费、权钱交易等负面影响及其内在原因的分析。

其实,茅台酒的拍卖高价成交是有其必然性的,其内在逻辑是:茅台酒是中国目前最好的白酒,所以送酒多送茅台酒;中华民族大多好饮白酒,所以喝酒多喝茅台酒;中国人这些年始富裕了,所以有钱喝、有钱送最好的酒;……至于说公款请吃、公款送礼、公务往来用到了茅台酒,那不是茅台酒的错,而是制度有待健全、纪律有待严肃、措施有待得力。

刷金穗贷记卡,赢农行新春大礼包

为答谢金穗贷记卡用户对农行的支持,体会“大行德广、伴您成长”的快乐,烟台农行在辞旧迎新之际,不忘回馈新老朋友,准备了200份春节大礼包,在“龙口博商购物广场”“莱山昇福源超市”派发,与金穗贷记卡用户喜迎兔年、欢度春节。

龙口农行派发时间:2011年1月22日至2月1日;同名农行金穗贷记卡,同日按单笔消费500元(含)以上,

一次性派发50元“博商购物广场”购物卡一张,每日只限一次,先到先得,送完为止。全部派发完毕,本次活动自然终止。(刷金穗贷记卡买“博商购物广场”购物卡不参加本次活动)

符合上述新春礼包领取条件的金穗贷记卡用户,凭龙口博商农行POS小票和购物小票,到龙口农行领取礼包。活动咨询(兑奖)电话:8545718。

莱山农行派发时间:

2011年1月22日至2月1日。同名农行金穗贷记卡,单笔实际购买商品满500元(含)

以上,一次性派发50元“晟福源”购物卡一张,每天按刷卡顺序发放符合上述条件的前十名金穗贷记卡用户。全部100份大礼包派发完毕,本次活动自然终止。(刷金穗贷记卡买“晟福源”购物卡不参加本次活动)

符合上述新春礼包领取条件的金穗贷记卡用户,凭“晟福源”超市农行POS

小票和购物小票,到莱山农行领取礼包。

活动咨询(兑奖)电话:

6710199

